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Hirdetése,.
árszabály szerint. Mlttéri 
közlemények soronként '0 f.
Megjelenik minden vasárnap

Olvasóinkhoz.
Nem kalandozunk az álmok országá

ban ; magukat a tényeket szemléljük csupán. 
Elvitázhatlan tény pedig, hogy a mióta a 
„Zsilvölgye“ megszűnt, hova tovább mind 
gyakrabban és gyakrabban nyilvánult meg 
társadalmunk előkelő rétegében a közóhaj 
annak ujabbi életrekeltése iránt, E tényt 
bizonyítgatni szükségtelen, mert kiket valaha 
egy közös eszme, gondolat, társadalmi — 
és életfelfogás, mondhatnók egy idea bi
zonyos szellemi egységbe összefűzött, azok 
keresve-keresik azt a teret, hol gondolatuk
nak, eszméiknek kifejezést adandók : ideái
kat megtestesíteni vélik.

Ez az oka, hogy a mai számmal is
mét kezébe veszi a „Zsilvölgye“ a csak 
félretett zászlót s újból szívesen üdvözli 
elvtársait, olvasóit, azon biztos reményben, 
hogy a hol annyian vállvetve működtek 
közre e lap meginditásában, ott az erő sem 
fog hiányozni annak fönntartásához.

Tudjuk, hogy az ember önző, de te
kintettel a korunkban dúló kenyérharcra, ez 
az önzés is némileg jogosult. Az emberi 
természet sajátja az önzés mellett az ön
feláldozás is; valamennyien boldogulni aka
runk tálán önzésből, de útm öineicutiuzas 
nélkül. Innen van, hogy szellemi és erkölcsi 
javaink szaporítása, öregbítése közben le- 
vetkezzük önző voltunkat, anyagi javaink 
terhére áldozunk eszméinkért, ideáinkért. 
Szellemi és erkölcsi javainkat, ideáinkat az 
anyagiak fölé helyezzük, mert ezek hordoz
zák és szabályozzák amazokat is, ezeknek 
bármikor összeegyeztetésétől függ a társa
dalmi élet zavartalan biztonsága, közéletünk 
tisztasága s végelemzésben boldogulásunk 
is. Épen ezért a „Zsilvölgye“ éber figye
lemmel kiséri a helyi viszonylatainkban is

érvényesülésre törekvő eszméket s azok
nak helyes, avagy helytelen, illetve káros 
voltáról mindenkor sietni fog közönségét 
felvilágosítani.

Meghajlunk a társadalmi és természet
tudományok értékes vívmányai előtt, de 
nem azonosítjuk magunkat a modern kul- 
turapostolok megváltást ígérő eszméivel.

Küzdeni fogunk a hazafiasság tiszt, 
köpenyébe burkolózol, — de a hazafi 
erényeket, ideákat fojtogató divatos kezmo- 
politizmus ellen. Hirdetni fogjuk ezután is, 
liogy a magyar hazafis'tg és vallás elválaszt
hatatlan édes testvérei.

A „Zsilvölgye“ r jta leend, hogy ko
runk szellemi, társadalmi és gazdasági har
caiban híven szolgálja a közönség érdekeit. 
Lapunk a közérdek látószögéből nézi a dol
gokat ; védi, támogatja mindazt, a mi a köz
célt, közbékét és közjói szolgálja.

Eszményünk: a hazaszeretet ápolása, 
az erkölcs tisztelete, a törvény, jog és igazság 
érvényre juttatása. Küzdeni fog mindaz 
ellen, mi ezekkel tengelyt akaszt. Egyéni 
érdeket nem szolgál. Küzdeni fogunk elve
kért, eszméink- és ide; nkért, de soha sem 
személyek ellen.

A mi végre lapunk politikai maga
tartását illeti nem fog pirttusákba keveredni; 
egyenlőre, minden pártpolitika fölött áll, 
azonban szabad teret enged bármely párt- 
áliásu nézet nyilvánításnak.

Bizalommal szólítjuk ezért a ,.Zsil- 
völgye“ zászlója alá mindazon elvbarátain
kat, kik e programmal egyetértenek s kér
jük, hogy közhasznú, tiszta szándékú tö
rekvéseinkben támogatni szíveskedjenek.

A magunk részéről ígérjük, hogy a 
jót legjobb tehetségünkkel fogjuk szolgálni.

Dr. Bangha beszéde.*)
A tudományos alapon álló vallásos konfe

renciák célja az, hogy annak a vallásos renaissan- 
cenak szolgálatába áll ••'?'<, melynek taimi vagyunk 
akkor, amikor égv ányzat azt h.szi, hogy 
az Ô elvei elő* uulnak. Feltűnő, hogy
mikor egyik destruktív nemzeti és val-

aian iráí d, ugyanakkor halad előre
visszatarthat etagadhatatlanul az a vallá
sos renaissant. :„, mely a vallásos életet épen az 
.. lelligentia körében uj virágzásra fakasztja. Hogy 
ez a vallásos renaissance mily arányokat ölt, an
nak csak o j^ er lehet az elmondhatója, ki 
személyes tanú mindezekben; ő, aki látja, hogy 
országszerte mennyire fellendült ez a vallásos 
érzés, ez a vallásos sóvárgás, ez a vallásos meg
győződés, hogy az ország középpontján egy fia 
tál és nevetlen előadónak katedrája körül hogyan 
gyűl össze a szellemi intelligentia elitje és sok
szor állva töltenek öt negyedórát, hogy vallásos 
előadásokat végighallgassanak, s akkor még azt 
mondják némelyek, hogy a vallásos érzés kihalt! 
Inkább hiszi azt, amit egy szabadkőműves barátja 
mondott, hogy nálunk a vallásosság hiánya az 
intelligentia tudatlanságában vagy elmaradottságában 
rejlik. S hogy ennek némikép ped^ógiai és tör
téneti írá-' van, nem nehéz kit; z' mert hőn- 
nan nu az intelligentia azt az : 
nem ^hona-vallást, hanem a tudom, ujv. 
győzódésen alapuló vallásosságot hirdeti? Nem 
anomália az., hogy rnig a profán tudás terén bi
zonyos nem egészen minimális ismereteket min- 
dcukitól elvárunk, ugyanakkor csak a vallási gon
dolkodás terén egyenesen beérjük a minimálisnál 
is kevesebb nívóval, amit egy kicsiny kis közép
oktatás fokán álló tanulás öntött belénk ?

Csoda-e, hogy a mai fiatalember az egyete
men. hol a vallásról legfeljebb lekritizálva hall, 
önkénytelenül letérül a vallásos gondolkozás út-

*Közöljük e beszédet sokak kívánságára.
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Memorandum a szegénységről.

(Humoreszk.)

Szegény Sanyi barátom! korán itt hagytad 
az árnyék világot!!

De ki is tulajdonképpen e Sanyi ? — kérd
heti valaki. Felelek: egy kincstári praktikans. Fi
zetése 672 kor. Szive: jó, zsebe üres; véghagyo
mánya: semmi. Általános örököse pedig magam.

De mind ez még nem nagyon érdekes,
Sanyi barátom iró volt. Irományai között 

lapozgatva, egy memorandumot találtam, tek. Szerk. 
ur kegyes engedelmével szóról szóra ide iktatom.

Hosszú idő óta — kezdi Sanyi ur — szo
kásom vala folytonos harcban állani a jólét ellen
lábasával, a szegénységgel. Némelykor — főleg 
vékony dongáju bugyelárisom szorongattatása nap
jain — még átokra is nyitom ajkaimat. Azonban 
semminek se lévén vastagabb pofája, mini a sze
génységnek, minden indignációmat hűségesen 
zsebre rakra, várván a kedvező alkalomra, midőn 
azt kamatostól visszaadhatja. Ily kedvező alkalom 
pedig minden hosszadalmas várakozás nélkül ha
mar be szokott köszöntem. Mert tetszik tudni, 
mosolygó képpel havoma-.csak egyszer tekinthe

tek szembe a szegénységgel: minden hó elsején. 
Másodikén már csak amúgy hullnak a menykövek 
anyagi jólétemre. A legelső menykő kosztadónk 
kezéből repül le, a ki minden másodikén reggel 
hűségesen és bántó következetességgel állít be az 
„élet könyvével.“

Ebéd után egy kis délutáni szender jól smak- 
kolna, ha holmi félelmetes incidensek közbe nem 
jönnének- Ezek között — önkényt érthető — leg
fontosabb incidens a filigrammtermetü szabó, ki 
hatalmas koppantással facsa ja ki szájadból a bus- 
hangu „herein-t.„ Minden egyes koppantása mintha 
€gy-egy oldalbökés volna. Legalább úgy hat rám 

— szivem táján lévén ideiglenes helye tárcámnak. 
Sőt tapasztaltam, hogy a kópé annyit koppint, 
hány tizkoronás a kontó.

Még rajta volt a kilincsen a szabó keze me
lege, midőn hirtelen betoppantott a helység hir- 
gácsérja, a potrohós borbély. Borotvája soha job
ban nem vág, nyelve soha jobban nem vált, s 
nem gazdagabb a napi hírek elmesélésében, mint 
a hó második napján, — hisz neki prímája van. 
Egy szuszszal mondta el, hogy X-né Y-néval össze
tűzött ma reggel, mert X-né Y-nénak kondor haj
fürtjeit aznap idegen tollaknak titnlálta. Elujságolta, 
hogyafőbiró Hedvig leányát Bende prókátor Gézafia 
jegyezte el, A fiú — mondá — jó, csak egy ki
csit korhelyecske.- Hedvig is jó és szép, csak egy 
kicsit — nyelves, mert az anyjára üt. És politi

zált is a velencei császártalálkozásról s ennek mo
narchiánkra való hatásáról stb. Eközben megkoc- 
káztatá azt a kérdést is. váljon a császár mennyit 
fizethet egy borotválásért? . , Ez alatt arcom fe
kete borúját lekapargatva, 5 évvel vitt vissza fia
tal múltam felé. De megvallom, siettem kontómat 
itt is kiegyenlíteni, mert tudtam, hogy a bosszú- 
állás mestersége legélesebb eszközeinek teljhatalma 
alatt állanak orrom és füleim. Egykor — jól em
lékszem — ötödikén birtam csak fizetni s azért 
azzal a borotvával nyesdeste állaimat, a melylyel 
máskülönben tyúkszemeket szokott operálni, Éz a 
bűn büntetése. Alázatos szolgája!

A fenntiek még olyan hagyján vendégek vol
tak De az a borzoshaju csirizes ficzkó — a susz
terinas — az infámis volt. Ez úgy nyitott be hoz
zám. mint hitelező ádósához, — pedig csak a 
gazdájának tartoztam vala. „Gazdám — kiáltá 
— többet nem tud várni, adja meg már azt a 
tiz koronát!“ A vér főlfortyant ereimben, tárcám 
pedig annyira összelottyant, mikor e kölyket is ki 
kelte elégítenem, hogy ha ily összelapulás valakinek 
a gyomrával történik meg, végelgyengülésben ki 
kell tüstént múlnia.

A kik ezután tisztelektek, szerényebb igé
nyűek voltak: a mosóné és gaz inasom. Fizetésem
ből kifolyólag tisztességessen tudtam őket in na- 
turalibus fizetni, amint mondják, rongyokkal. És 
nekik ez is jól volt. Tán remélik, hogy e ron-
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járói! Sokan j/f^tjâk azt szóban, de az ilyen 
vallásosság Jgyon keveset ér, mint egy szép 
költeménj^elyről igazán érvényes az, hogy csak 
narcotici»)'csa^ alkohol: „ha eszem teljesen 
pogányákkor nem ér semmit, ha szám teljesen 
keresmény“ (Jacobi). Erre a vallásosságra nincs 
szükségünk, hanem az intellectualis vallásos- 
ságra, ami hiányzik ami intelligentiánkban, az ő hi- 
oáján kívül, legjobb akarata mellett. Megismerke
dik az irodalom révén minden ellenvetéssel, min
den fogalomzavarral, de a megoldást megtalálni, 
az ahhoz szükséges mély iskolázottságot meg
szerezni a mi intelligentiáinknak sem ideje, sem 
kedve, sem alkalma, sem érzéke. Ennek a
sajnálatos állapotnak köszönhetjük, hogy sokszor 
emberek, akik érzik, hogy nekik vallásosaknak kel
lenne lenniök, akik jólelküek, akiknek szivük van 
az emberi nyomor iránt, akik a legjobb család
apák tudnak lenni: a legjobb akaratjuk mellett a
vallásnak quintessenciájából sokszor 5%-ot tud-
nak átültetni a saját meggyőződésükbe. Most ha 
ezt szemügyre vesszük, megértjük, hogy mL .^ 
sóvárog az intelligentia a lelki tisztulás után, miért
engedi magát gyakran olyanok által is befolyásol- 
tatni, akiknek ahhoz a befolyási _^ioz az intellek
tuális joguk nincs meg; — es megértjük, hogy
az intelligentia szives örömest seregük olyan • ka
tedrák köré, amelyeken a vallásnak a tudáshoz,
műveltséghez való viszonyáról esik szó. Ennek az 
intellektuális vallásosságnak, amely tényeken alap-
szik és logikával operál, a művelése az a feladat, 
amelyre vállalkozott. Ma csak egy alapvető kérdést 
szeretne fölvetni: a vallásnak a szükségéről.

Ha bizonyos újságírók szavaiban hinnénk, 
el kellene fogadnunk, hogy a vallás azon őslények 
korlátoltságából alakult ki, mely őslények azonban 
a geológia szerint sohasem léteztek ; el kellene 
fogadnunk, hogy a vallás az emberi kultúra azon

: emberiség az östörtéfi^C ^t soha-
... állott.>Sok a definíció a vallásról: pT. ^ val- 

lás a béklyóba vert gondolat, stb. ezekkel szem
ben tudnunk kell, hogy mi a vallás és miért van 
rá szükségünk. Vallás a lattnem a construált vallást 
érti, hanem a keresztény tételeken alapuló hitet a 
személyes Istenben. Erről a vallásról állítja, hogy 
az emberi természetnek benső, lényeges szükség
szerűséggel hozzátartozó legszükségesebb kelléke; 
nem öreg ruha, mit örökségül kaptunk s ezért rá
fanyalodunk, — nem régi családi bútordarab, 
melynél modernebbet is lehet már kapni, de mert

gyök majd bauknotákká varázslódnak át. Ekkor — 
de csakis ekkor lesz belőlem milliomos.

Ezekkel való leszámolás után mindketten t. i- 
én és bngyelárisom, pihenni mentünk, ö egy hol. 
napig, ön pedig reggelig. Almaink könnyűek valá- 
nak, mert a tulferheltetéstől, meg a tolvajoktól nem 
féltünk. Mi is lehet nagyobb életbiztosítás, mint 
évi 672 korona?!

Mindezeket aztán 20 napi harc szokta kö
vetni, t. i. harc, a szegénységgel, Egyik hónapban 
úgy mint a másikban. A küzdelem mindig alapos, 
önérzetes és tapasztalásteljes. Úgy beleéltem ma
gamat ez automatikus következetességbe, hogy 
már nem is bánom. Cseppet se. Sőt azon meg
győződés érlelődött meg bennem az évek tapasz
talatai után, hogy a szegénység maga egy vagyon. 
Hogyhogy? Megmondom.

A jótékonyság gyakorlatára rendkívüli haj
landóságot hordozók keblében. Érzem, hogy no
bilisán vendégszerető házi ur tudnék lenni. Sej- 
ditem azt is, hogyha gazdag volnék, hamar elér
ném azon státusquot. a melyben minden ambíció 
nélkül úgyis benne vagyok: a szegénységet. Így 
tehát nem vagyok kitéve az anyagi bukás veszélyei
nek. S aztán ha gazdag volnék, lovakat vennék. 
S hátha azok megbokrosodva, a sáncba terítené
nek? Távol legyen tőlem az ily szerencsétlenség-

Oh áldott szegénység, mily szárnyszegetten 
jársz s mégis a gondolatok magas régióiba raga

az elődöktől való, megtűrjük, — nem mysticizmus, 
kedélyszontyoritás, stb., hanem mindenekelőtt az 
embernek, mint eszes, erkölcsös lénynek, a leg
főbb törvényhozóval való viszonyában áll. Ezen 
vallásról mondja: és óhajtja bebizonyitni, hogy 
az a . mi természetünknek lényeges alkotó része, 
melynek kiirtásával kiirtjuk magát az emberi ter
mészetet is. Hogy ezt némileg szemléltetővé tegye, 
tekintsük először a embert mint eszes, aztán 
mint törekvő lényt.

Az ember tudásra van alkotva; tudásra vá
gyik már a kis gyermek, midőn apját, vagy any
ját kérdésekkel zaklatja, a gyermek is filozofál, 
nem azért, mert rátanitották, hanem azért, mért
az ember, tudni vágyik; a mikor felnő az ember, egyre 
többre törtet, s minél intaktabb, annál többre; a 
nagy tudósok sohasem j voltak megelégedve tudá
sukkal (Newton bevallása a haláloságyán), mindig 
jobban érezték, hogy-nagy problémák veszik körül. 
Íme az ember vágyódik a tudás, de nem a véges, 
hanem a végtelen tudás, a teljes igazság után.

.--’Az' ember vágyódik, törekszik nem a véges 
jó, hanem a jó, a boldogság után, s vágyódik, 
nem azért, mert úgy nevelik, hanem mert ember 
s meg kellene hazudtolnia önmagát, ha azt kellene 
mondani, hogy a boldogság nem érhető el. Az 
emberi természet az ellenkezőt diktálja, mert kü
lönben nem keresnők a boldogságot; nem látnánk 
annyi harcot, lemondást, önfeláldozást' az életben. 
Mert a boldogságot mindenki reálizálhatónak tartja.

E két tény kettős acélhíd, melyen egy pilla
nat alatt ott vagyunk a végtelen igazság és jó meg
személyesítőjénél; mert akkor azt kell mondani: 
vagy hazudik az én természetem s akkor én 
vagyok a legnagyobb dissonancia az universum- 
ban. S ha nem fogadom el, hogy a természe
tem hazug, reale mendacium a természet közepén, 
akkor azt kell mondanom, hogy ennek a termé- 

—szetadfa-vágynak- .ááiiaélhatónak kell lennie ; már 
pedig ezen a földön nem reálizálható a maga 
teljességében. Mese és rágalom, hogy a keresz
ténység azt tanítja, hogy az ember ne törődjék a 
tudományokkal; de tény, hogy a földi lét soha
sem lesz abszolút érték, melyet végtelen boldog
ságnak lehet nevezni. Hisz a földi létnek minden 
mozzanata egy útmutató, mely azt mondja, hogy 
eredj tovább. Nézzük az emberiség napi foglalko
zását: a nőknél a háztartás, stb.; az önmagában 
Végcél, abszolút érték mely boldogságot ad ? Szép 
foglalkozások, de relatív értékűek. Mert ha a 
gyermek élete céljának nincs nagyobb értéke.

dod az embert! Leveszed a gazdagság és fény 
minden terhét és gondját s néha mezítláb tapos- 
tatod az élet útját, nehogy lakkos cipőd oldalait 
elhomályosítsa a föld pora. Mily ideálisan tanítod 
az embert takarékosságra s a vagyon kímélésére! 
Hisz bugyelárisom 20 éves és még uj! Melyik 
gazdag tud ilyen rekordot fölmutatni? Hol van az 
a professor, a ki a semmi meghatározáshoz kö
zelebb hozna, mint te, oh dicső szegénység?!

S még minő érdemeid vannak, te hű vándortárs?
Nem igényel tőled sokat a világ. Nem adsz 

irigységre okot és alkalmat. Még a végrehajtó tu
dománya is csütörtököt mond hatalmad felett. Va
lósággal imponálsz neki. Nemcsak neki, hanem az 
egész világnak mert sorsosaid közül kerülnek ki 
a társadalom rémei. Ha keli: szociálista vagy, ami 
elég jól fizet; ha kell, anarkista lész, hogy híressé, 
tedd nevedet. És mint kommunista, bőkezű akarsz 
lenni — idegen vagyonból. Igen te vagy az, a 
miből sok minden kitelik. — nem csoda, hogy 
már—már telhetetlen és sokak által elviselhetetlen 
kezdettél lenni. '

Dehát min is sarkallik a dolog? Szegény 
légy-e, vagy gazdag ?

Légy gazdag vagy koldus, szolga vagy király, 
— nem bánom ha te sem' bánod. Csak egyet kí
vánok: ha üres is erszényed ne legyen üres a 
szived! Ez a valódi boldog szegénység — még 
ebben a pénztelen világban is.

mint a mienknek, akkor a nevelés kárbaveszett 
fáradság. Egy pályáért sem érdemes élni, bár
milyen nemes is az a foglalkozás; azért élni, hogy 
valaki folyton a tüt, kanalat stb, forgassa, nem le
het az élet célja, nem lehet boldogság, mert ki
csinyesség. Aztán a földi élet milyen szegényes; 
igazat kell adni Goethének, ki 80 éves korában 
azt mondta, hogy boldog alig volt mindössze 
négy héten át, — vagy Schopenhauernek, ki sze
rint „több az életben az üröm, mint az öröm. Az 
élet túlsók ürmöt tartalmaz az örömök mellett, 
semmint az emberi lelket teljesen kielégíthetné. S 
milyen szűkös az élet; bármily fontos személyek 
vagyunk is, senkinek sem adatott meg, hogy pl. 
Petrozsényben ne legyen senki ki őt ne tisztelné, 
Akkor hánynak jutott az a szerencse, hogy öt az 
egész ország, egész Európa tisztelje, pedig egész 
Európa nem oly nagy a földkereksége mellett; 
s ha felszállunk az universumba, s a legközelebbi 
állócsillagból keressük a földet, micsoda apró, kis 
porszem ez a mi kis földecskénk, milyen kicsiny 
Európa, milyen kicsiny, amit mi Magyarországnak 
vármegyének, városnak nevezünk; milyen kicsiny 
világot töltünk ki mi; s ez legyen a mindenre, 
nagyra, végtelenre törekvő elmének vágyai ne
továbbja, a boldogulás ?! Boetius szerint a bol
dogság fogalmához hozzátartozik annak tökéletes 
bírása; legyek bármily gazdag, müveit, tisztelet
tárgya, stb., az az egy gondolat, hogy mindez a 
fény egy lidércfény, hogy az emberi életre rá van 
írva a halálos ítélet mindjárt a bölcső mellett, 
hogy az emberi életnek vége is van, hogy a 
földi létnek, boldogságnak nagyon szűk és közel 
határai vannak, hogy akármilyen tekintélyesek le
gyünk, nagyon hamar eljön az a pillanat, mikor 
nekünk circumdederumut énekelnek, — megrontja 
boldogságomat. A véget nem lehet letagadni, ez 
ellenemond annak a felfogásnak, hogy ez az 
élet végkielégitöje legyen az ember nem hazug ter
mészetének. Ha ezek a dolgok le nem tagadha- 
tók, azonnal ott vagyunk a túlvilág fogalma, az 
örök élet, boldogság fogalma előtt. Hogy mi azt 
még kézzel nem tapintottuk, nem érv. Az ember
nek nem csak tapintó érzéke van, hanem követ
keztető esze is van, mit némelyek szeretnek feledni. 
A 2 X 2 = 4-et, stb, sem tapinthatjuk, mégis tudjuk 
és hisszük; vannak dolgok, melyeket fogalmaikból 
vezetünk le. Ha tehát a mondottakból nem tapin
tás, hanem a logikai következtetésnek súlyos és 
ki nem kerülhető Igazságával odajutunk, hogy az 
ember célja a boldogság, s ezt a föld nem nyuj- 
hatja, akkor ott vagyunk a vallásnál; hogy én 
nem vagyok szappanbuborék, hanem egy örökké 
tartó életnek vagyok várományosa. Így eljutunk 
a vallás fogalmához; mert ha nekem boldogságra 
kell törekednem, mit a földön nem találok meg, 
akkor elkeli jutnunk az Isten fogalmához. S ezt 
következtette az egész emberiség, nemcsak azok 
az őslények, akik még a majomhoz állottak közel, 
de akikről az igaz tudomány idáig nem tud, mert 
az első emberek is intellektuális emberek voltak 
az emlékek szerint, úgy hogy kárbaveszett fárad
ság az embereket majmokkal hozni összefüggésbe. 
Az emberiségnek ez a közmeggyőződése (mert 
hisz az asztékek ép úgy mint a tüzfőld lakói, kik 
semminemű érintkezésben nem állhatták egymás
sal, egyiránt vallották s vallják) azt diktálja nekünk, 
hogy csak „bujdosunk a földi téreken“ (Arany), 
hogy nekünk egy más hazába, teljesebb boldog
ságba kell jutnunk. Hogy éz a tudás valamennyi 
fejben megvan, azt igazolja, hogy e.tudatnak csak 
egy közös forrása lehet, s ez a forrás a közös 
emberi természet, a közös józan ész.

Van azonban más módja is, hogy az emberi 
józan észből levezessük a vallásnak örökké érvé
nyesülő szükségességét.

(Folyt, köv.)
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§g POLITIKAI SZEMLE. gg
Khuen Héderváry miniszterelnök távo

zása rövid időre várakozó álláspontra helyezte 
a különféle politikai pártokat. A szélcsend 
idején mindenki jósolt, remélt és biztatott. 
Sokan a Lukács kormánytól sem várták az 
ügyek jobbrafordulását, mások ellenben bíz
tak és kapacitáltak a béke érdekében. A 
bizonytalanságból és a politikai zavarból 
azonban mégis mintha a béke sugarai tör
nének elő. Lapjaink szerint dr. Lukács mi
niszterelnök eszélyessége ugylátszik nyugvó
pontra viszi politikai életünket, mert a Justh- 
párt is hajlik a béke felé. Ebből pedig azt 
lehet következtetni, hogy megtalálták azon 
alapot, amely alkalmas a kibontakozásra.

A véderőreform és a választói jog 
tudvalevőleg azon két kemény dió, amelyek 
a politikai harcokat felidézték és most is 
ébren tartják. Nagy kérdés mind a kettő, 
mert a magyar nemzet és társadalom jövő 
életére messze kihatnak, azt alapjában át
változtatják. Remélhető, miszerint a békés 
megoldás mégis csak létesülni fog anélkül, 
hogy a nemzeti jogokat föladnák. Ez azért is 
szükséges, mert a bizonytalan politikai hely
zet nemcsak fontos törvényjavaslatok tár
gyalását teszi lehetetlenné, hanem káros 
visszahatással van a gazdasági élet fejlődé
sére is. — Sok kis és nagy birtokos megy 
tönkre a nehéz pénzviszonyok miatt. Ebben 
pedig tagadhatlan része van a meddő par
lamenti harcoknak is

Legújabb hir szerint a belügyminisz
tériumban és az orsz. statisztikai hivatalban 
lázas munka folyik Lukács miniszterelnök 
személyes részvételével és vezetésével. Az 
uj választójogi reform tervezetet ütik nyélbe, 
melyet a jövő hét elején terjesztenek az 
ellenzéki pártok elé. Ekkor fog eldőlni, hogy 
létre jön-e az óhajtott béke. Ugyanekkor 
kell eldőlnie a másik kérdésnek is, hogy 
váljon a véderőreform végleges vagy pro
vizórikus megoldása kerekedik-e felül.

Amint látható, a politika fordulatai ki- 
számithatlanok. Senkisem tudja, mit hoz a 
holnap. Csak annyit tudhatunk, hogy a haza, 
a népmilliók jogos érdekeinek nem szabad 
csorbát szenvedniük.

88 ÚJDONSÁGOK gg
— Felhívás. Lapunk mai számát azoknak is 

megküldtük, a kik lapunk megrendelését eddig 
elő nem jegyezték. Tisztelettel kérjük tehát, szíves
kedjenek meg nem rendelés esetén lapunk e szá
mát visszaküldeni, mert a vissza nem küldés lapunk 
megrendelését jelenti.

— Az elmaradt püspöki látogatás. Maj- 
láth G. Károly gr. erdélyi püspök ő Excellenciája 
tervbe vette volt a Zsilvölgy meglátogatását is, de 
közbejött súlyos természetű betegsége (tüdőhártya- 
lob) miatt nemcsak erről, hanem Hunyadmegye 
többi részének meglátogatásáról is le kellett mon
dania. Mivel Hunyadmegye többi részében már 8 
év óta nem volt bérmálás, ennek végzésére dr Fetser 
Antal nagyváradi fölszentelt püspököt kéne föl. A 
Zsilvölgy, meglátogatását a jövő évre helyezte ki
látásba. Állapotában egyébiránt örvendetes javulás 
állott be.

—Nyugdíjazás. Dr. Kálmán János lupényi 
bányatársulati titkár, majd irodafőnök, megrongált 
^egészségére való tekintettel nyugdíjba ment. Ott 
volt a lupényi bányák fejlődésének bölcsőjétől je
lenlegi virágzásukig, s mint képzett, klasszikuson 
müveit férfi kiváló szerepet játszott a társadalom
ban is. ó vele a régi gárda még néhány képvise
lőinek egyike dőlt kp .iiogy helyet adjon az ifjabb, 
munkabíróbb erőnek. "Kívánjuk hogy nyugdiját

még sokáig élvezhesse, jobb egészségben kedves 
családja körében, Bécsben, a honnan a kilencve
nes évek elején idejött.

— Májusi ájtatosság. F. hó 2-én megkez
dődtek a májusi ájtatosságok a róm. kath. temp
lomban. A szeszélyes időjárás dacára nagy kö
zönség vesz azokon részt.

— Tudományos előadások. Dr. Vass 
József ft. ur, a budapesti szt-Imre-kollégium igaz
gatója, f. hó 12. 13. és 14-én előadásokat tart olyan 
thémákról, a melyek a tudományos és müveit vi
lágot napjainkban leginkább foglalkoztatják. A 
magas nívójú és a tudományok mélységeiben járó 
előadásokra ez utón is felhívjuk az érdeklődő kö
zönség figyelmét,

— Vizsga. Az állami főgimnázium Vili, osz
tályos tanulóinak osztályvizsgája jövő hét folyamán 
máj. 13. 15. 17. és 18-án lesz. Az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok pedig f. hó 20. 21. 22-én.

— Gyermeknap eredménye. Az országos 
mozgalom a gyermekvédelem érdekében hozzánk 
is eljutott. Lelkes nők állottak az élére, ami az ered
ményt már előre is biztosította. Hallomás szerint 
1270 K gyűlt össze a jótékonycélra. Voltak, akik 
célszerűnek tartották volna, hogy a begyült összeg 
fele Petrozsény szegénysorsu gyermekei javára for- 
dittassék, — ami igen üdvös eszme volt — de a 
bizottság arra való hivatkozásai, hogy az előérte- ; 
kezleten nem esett erről szó, úgy határozott, hogy 
azegészösszegazországos központnak beküldessék.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Petro
zsény nagyközség képviselőtestülete f. hó 13-án 
(hétfőn) d. u. 5. órakor a községházánál rendkí
vüli küzgyülést tart. Tárgysorozat 24 pontból áll.

— Békenap. A községi elemi iskola f. hó, 
18-án, szombaton piacféri tantermében békenap, 
ünnepélyt tart. Tribusz Mariska tanítónő előadása, 
szavalatok és énekek szerepelnek a műsoron.

— A petrozsényi határszéli rendőr ki
rendeltség hatósági területének kiterjesztése. 
A Belügyminiszter ur 40629 1912. ez. rendeleté
vel a szászvárosi járásból Kudzsir nagy-, a hátszegi 
járásból Klopotiva nagy- és Malomviz kisközsé
geket a petrozsényi határszéli rendőrkirendeltség 
működési területéhez csatolta. Kapcsolatosan meg
jegyezzük azt is. hogy a szurduki és vulkáni ki
lépő állomásoknál az útlevél vizsgálatot és az ez
zel kapcsolatos teendőket folyó hó elsejétől az 
ottani csendőrörsök látják el. Ezen két csendőrőrs 
a bélyegtelen határszéli névigazolások kiállítására is 
felhatalmazást nyert.

; — Uj vasúti tarifa. Mint már ismeretes f. 
é. julius hó 1-én életbe lép az uj vasúti díjszabás. 
Olvasóink néminemű tájékoztátása végett utánajár
tunk s a következőkben közölhetünk egy pár na
gyobb állomásig szóló tételt. Petrozsénytól Buda
pestig szv. I. o. 27 K 60 f. II. o. 13 K 30 f. 111. o. 
11 K 50 f. gyv. 1. o. 44 K 24 f. 11. o. 28 K 70 f. 
Aradig szv. 1. o. 19 K 20 f. II. o. 13 K 30 f. 111. 
o. 8 K 30 f. gyv. 1, o. 25 K 20 f. II. o. 16 K 40 f. 
Déváig szv. 1. o. 7 K 40 f. 11. o. 5 K 00 f. 111. o. 
3 K 10 f. Kolozsvár és Segesvárig szv. 1. o. 21 K 
60 f. 11. o. 14 K 40 f. 111 o. 9 K 00 f. gyv. 1. o. 
27 K 60 f. 11. o. 17 K 90 f. Marosvásárhelyig szv. 
1. o. 20 K 90 f. II. o. 13 K 90 f. 111. o. 8 K 70 f. 
gyv, I. o. 24 K 20 f. II. o. 15 K 90 f. Nagyvárad 
és Brassóig szv. 1. o. 26 K 20 f. II. o. 17 K 40 f. 
111. o. 10 K 90 f. gyv. I. o. 40 K 84 f. II. o. 26 K 
50 f. Temesvárig szv. I o. 24 K 00 f. 11. ó. 16 K 
00 f. Hl o. 10 K 00 f. Szegedig szv. I. o. 26 K
40 f. II. o. 17 K 60 f. 111. o. 11 K 00 f. gyv. I. o.
40 K 5 4 f. 11. o. 26 K 40 f. Kassáig szv. 1. o. 29 K
80 f. II. o. 19 K 80 f. gyv. 1. o. 47 K 34 f. 11. o.
30 K 70 f.

— Arcképes igazolvány a tisztviselők 
családtagjainak. Biztos forrásból nyert értesülé
sünk szerint az összes állami tisztviselők család
tagjai legközelebb féláru vasúti kedvezményre 
jogosító arcképes igazolványt kapnak. Ezen újítás
sal az állami tisztviselőknek nem lesz szükséges 
minden egyes alkalommal külön kérvényt beadni 
és hetekig várni a vasúti igazolványra, ami sürgős 
esetekben különösen nagyon hátrányos volt az állami 
tisztviselőkre néz ve. Az állam összes tisztviselőinek 
családjaira vonatkozólag legközelebb lesz kibo
csátva a rendelet.

— Gyilkosság. Fazekas Dénes 28 éves pet- 
rilla-lónyai bányász hulláját f. hó 7-én Derenyesd 
közelében a Zsily patakból kifogták — az orvos
rendőri vizsgálat folyamán megállapittatott, hogy ne
vezett külső erőszak következtében mult ki, mert

fején, mellén, több késszurás, és ütés nyomai lát 
szottak. Nyomozás folyamatban.

-— Hangverseny. Berki Kamilló jói szer
vezett zenekar a egész nyáron csütörtök és szom
bat napokon délután 6—tói 7—ig a parkban tér
zenét tart.

— Pünkösdi kirándulás Konstantíná- 
polyba. Az aradi Testgyakorlók-köre turista szak
osztálya f. évi május hó 25-étől junius hó 4-ig 
tizenegynapos társas kirándulást rendez Sinaia, Bu
karest, Constanza, Feketetenger és a világhírű Bos- 
poruson át Konstantinápolyba, Részvételi dij 235 
kor. Vendégek szívesen láttatnak. Részletes prog
rammal és egyéb felvilágosítással készséggel 
szolgál az egyesület elnöksége (Arad főposta.)

— Az állami szénbányák, ügyében ha
talmas lépés történt, a mennyiben a pénzügymi- 
nister ötmillió koronát utalt ki beruházásokra leg
újabban. Ámbár e tény azt mutatja, hogy a kor
mány saját kezelésében akarja, a szénbányászatot 
megtartani, mégis erősen tartja magát az a hir is, 
hogy három nagy bányavállalat venné bérbe,

— Rövid hírek. Az olasz-török háború, 
újabb időben átterelődött, az Aegeitenger szigeteire 
s állítólag Rhódus szigetet az olaszok elfoglalták. 
— 4 törökök a tengeri aknákat majdnem mind 
fölszedték. A tengeri akna dinamittal és lőporral 
telitett tarsolyalaku készítmény, amely a tenger fe
nekéhez van erősítve láncokkal, felsöfeléből pedig 
csücskök domborodnak ki, melyek a hajó érintése 
következtében fölrobbannak s a hajót a levegőbe 
röpítik. — A hazai románok május 29-én Gyula
fehérvárt gyűlést tartanak, hogy az uj, gör. kath. 
püspökség fölállítása ellen tiltakozzanak. — Az 
apacsok, vagyis a nyíltan élet és vagyon ellen tá
madó züllött alakok mind jobban szaporodnak. A 
müveit nyugatról felénk is közelednek. Ez a köz- 
erkölcsiség romlásának jelelte Három #mber gya
nús haláláról kapunk'értesítést: az egyiket a pet- 
rillai utón, a másikat Aninoszán találták, a harma
dikat a Zsilből fogták ki. A halál oka és körülmé
nyei ismeretlenek.

SS MULATSÁGOK. 88
— A petrozsényi evang. ifjúsági-egylet, 

saját pénztára javára, a helybeli özv. Ridvalné-féle 
(Zikeli) kerthelyiségében 1912. évi május hó 27-én 
Pünkösd másodnapján Majálist rendez, melyre t. cí
met és b. családját tisztelettel meghívja a Választ
mány. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti-dij : sze
mélyenként 80 f. Kedvezőtlen idő esetén az ottani 
zárt helyiségekben fog megtartatni.

— A petrozsényi református egyház, a 
templom és torony megújításánál felmerült tulki- 
adások fedezésére folyó hó 16-án a Wagner szálló 
összes termeiben Baumerth Károly, Henrich Vik
tor, Janza Vazul, Kosztella János, Dr. Rosenberg 
Ignác, Winklehner János védnöksége mellett tánc
mulatságot rendez. Belépőjegy személyenként 2 
kor. családjegy 5 kor. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hírlapilag nyugtáz a rendező-bizottság. 
Kezdete este 8 órakor. A zenét Berki Kamilló ki
tűnő zenekara fogja szolgáltatni. Jegyek előre vált
hatók à reform, lelkészi hivatalban és Borbély Ká
roly egyleti gondnoknál, este a pénztárnál. Kik 
tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt 
tartanak, szíveskedjenek ebbeli óhajukat a refor
mátus egyház lelkészénél bejelenteni.

.— Hangverseny. A Salgótarjáni Kőszén
bánya Részv.-Társaság zenekarának tagjai 1912. 
évi május 19-én (vasárnap) a Kekel-féle vendéglő 
helyiségében. (Hosszu-utca 6. szám.) tánccal egy
bekötött hangversenyt rendeznek a következő mű
sorral: 1. Nyári induló 2. Suppé. Szép Galathea, 
nyitány 3. Waldteufel Estudiantlna, spanyol keringő. 
4. Kövér Dezső Magyar népdalok. 5. Klöchner. 
Román királyné kedvenc dala. 6. Lincke, Donner
wetter-tadellos egyveleg. 7. Darevszky A trom
bitás ind. Beléptidij: személyjegy 1 kor. 60 fill. 
Családjegy 3 személyig 3 kor. Kezdete este 8 
órakor. Zenét a tánchoz a b.-zenekar szolgáltatja. 
Előre váltott jegyekre hely fenntartva.

HIRDETÉSEK. 88
ELADÓ U A 7 Petrozsény-Derenyesdben egy ház négy

11 rw. szobával és egy konyhával, nagy kerttel
és melléképületekkel együtt 5000 koronáért szabadkézből el
adó. Értekezhetni lehet özv. Bocza Jánosnénál, Derenyesd 102.
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Petrllla község elöljáróságától.
Sz. 2607/1912 kig.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Petrilla község elöljárósága a közgyűlésnek 

20/1912 kgy. számú határozata alapján egy köz
ségháza, egy jégverem és egy tüzoltószertár épí
tésének biztosítására zárt verseny tárgyal ást hirdet, 
mely folyó évi május hó 15-én a petrillai körjegy
zői irodában d. e. 10 órakor az ajánlattevők jelen
létében leend megtartva.

Felhivatnak a vállalkozni óhajtók, hogy kel
lően felszerelt zártajánlataikat a fentjelölt időpontig 
Petrila község elöljáróságánál a körjegyzői irodán 
annál is inkább igyekezzenek beadni, mivel később 
úgyszintén távirati utón érkezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok 5 pecsétes zárt borítékban 
adandók be s a boríték „Ajánlat a petrillai köz
ségház építésére“ felirattal láttandó el.

A vállalat odaítélése a képviselőtestület által 
ugyanazon nap délután fog megtörténni. A be
érkezett ajánlatok közt az ajánlott árakra való te
kintet nélkül a képviselőtestület szabad választási 
joga fentartatik.

A költségvetésileg előirányzott összeg 58000 
korona, melynek 10%-át készpénzben vagy óva
dékképes értékpapírokban az ajánlathoz mellékelni, 
vagy a község pénztárába ajánlattevőknek letétbe
helyezni kell.

A terv és költségvetés Hunyadvármegye 
Alispáni hivatalánál a hivatalos órák alatt tekint
hető meg, a szerződési feltételek a petrillai kör
jegyzői irodában tudhatok meg.

Kelt Petrillán, 1912. április hó 1-én.

Sorbán István, Bonta Petru,
körjegyző. bíró.
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KRAUSZJÓZSEF
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
PETROZSÉNY — SAJÁT 
HÁZBAN KOSSUTH LAJOS
UTCA 61. - TELEFON 66

Raktáron tart és a legolcsóbb ár-
bán elad jó minőségű munkás 
órát, mindennemű arany és ezüst 
Omega és Watsch órákat, úgy
szintén láncok, gyűrűk, karkötők, 
chinaiezüst tárgyak, kerékpárok, 
varrógépek, Pathefonok, villany
csengő felszerelések, villany körték, 
varrógép és kerékpár részek stb. 
Elfogadom a fenti dolgok szak
szerű javítását jutányos árban.

4501/1911. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Jenciu Tamás puji lakos végrehajtatónak 

özv. Petreszk Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna 
és özv. Dregics Jánosné született Beleje Mária 
zs.-m.- parosenyi lakos végrehajtást szenvedők el 
leni végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 32 kor. 50 fill. tőkekövete
lés, s a jelenlegi 22 kor. és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX, 
t.-c 144 §-a alapján és a 146 §. értelmében a dé
vai kir. törvényszék, a petrozsényi kir, járásbíróság 
területein levő és a M.-Paroseny községben fekvő 
zs.- m.-parosenyi 148 sztjkvben A f 1 sor 2707/2. 
2708. hrsz, ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné 
Bóláné szül. Pereu Anna és özv. Dregics Jánosné 
szül. Beleje Máriát illető 12/48-ad részére 78 kor. 
72 fill. ugyanazon tjkvben A t 2 sor 2840. 2841. 
2842. hrsz. ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné 
Bóláné sz. Pereu Anna, és özv, Dregics Jánosné 
sz. Beleje Máriát illető 12/48-ad részére 48 kor, 
72 fill. u. a. tjkvben A f 3 sor. 2877. 2888. 2889. 
hrsza. ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné Bóláné

sz. Pereu Anna, és özv. Dregics Jánosné sz. Beleje 
Máriát illető 12/48-ad részre 41 kor. 16 fill. u. a. 
tjkvben A t 4 sor. 2843. 2895. hrsza. ingatlanból 
az özv. Petreszk Jánosné Bóláné sz. Pereu Anna 
és özv. Dregics Jánosné sz. Beleje Máriát illető 
12/48-ad részre 30 kor. 48 fill. u. a. tjkvben A f 
5 sor. 2897. 2818. 2899. hrsza. ingatlanból az özv. 
Petreszk, Jánosné Bóláné sz. Pereu Anna és özv. 
Dregics Jánosné sz. Beleje Máriát illető 12/48-ad 
részre 48 kor. 48 fill. az u. a. tjkvben A t 6 sor. 
2901. 2902. 2903. 2904. hrsz. ingatlanból az özv. 
Petreszk Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna és özv. 
Dregics Jánosné sz, Beleje Máriát illető 12/48-ad 
részre 30 kor. 24 fill. u. a. tjkvben A f 8 sor. 
2911. 2912. 2913. 2915. 2916, 2918. 2919. 2920. 
2921. 2922, 2923. 2925. 2926. 2927. 2929. 2932. 
2934. 2935. 2937. 2940, 2943. 3951. 2952, 2953. 
2958. 2961. 2963/1. 2963/2, hrsz. ingatlanból az 
özv. Petreszk Jánosné Bóláné szül Pereu. Anna, 
és özv Dregics Jánosné szül Beleje Máriát illető 
12/48-ad, részre 480 kor. 48 fill; u. a. tjkvben A t 
9 sorsz. 3307. 3308. hrsz. ingatlanból az özv. Petreszk 
Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna, és Özv. Dregics 
Jánosné szül. Beleje Máriát illető 12/48-ad részre 
31 kor. 44 fill. továbbá zs.- m.-paroseny 156 sztjkv
ben A f 1 sorsz. 2883. 2884. 2885. 2886 hrsz. 
ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné Bóláné szül. 
Pereu Anna, és özv. Dregics Jánosné szül. Beleje 
Máriát illető 12/48-ad részre 41 kor. 44 fill. u. a. 
tjkvben A f 2 sor. 2890. 2891. 2892. 2894. hrsz. 
ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné Bóláné szül. 
Pereu Anna, és özv. Dregics Jánosné szül. Beleje 
Máriát illető 12/48-ad részre 68 kor. 10 fill. u. a. 
tjkvben A f 3 sor. 2896 hrsz. ingatlanból az özv. 
Petreszk Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna és özv. 
Dregics Jánosné szül, Beleje Máriát illető 12/48-ad 
részre 9 kor. 96 fill. u. a. tjkvben A f 4 sor 2900. 
hrsz. ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné Bóláné 
szül, Pereu Anna, és özv. Dregics Jánosné szül. 
Beleje Máriát illető 12/48-ad részre 11 kor. 52 fill. 
u. a. tjkvben A f 5 sor 2905. hrsz, ingatlanból 
az özv. Petreszk Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna, 
és özv. Dregics Jánosné szül. Beleje Máriát illető 
12/48-ad részre 7 kor. 26 fill. a. tjkvben A f 
6 sor 2908. 2909. 2914. 2924. 2928. 2936. 2941. 
2942. 2943. 2944. 2945. 2949. 2950. 2955. 2956. 
2959. 2962 2965. hrsz. ingatlanból az özv. Pet
reszk Jánosné Bóláné szül. Pereu Anna, és özv. 
Dregics Jánosné szül. Beleje Máriát illető 12/48-ad 
részre 224 kor. 52 fill. u. a. tjkvben A f 7 sor, 
3215. 3216. hrsz. ingatlanból az özv. Petreszk Já
nosné Bóláné szül. Pereu Anna és özv. Dregics 
Jánosné szül. Beleje Máriát illető 12/48-ad részre 
8 kor. 76 fill. és u. a. tjkvben A f 8 sor. 3310. 
3311. hrsz. ingatlanból az özv. Petreszk Jánosné 
Bóláné szül. Pereu Anna és Dregics Jánosné szül. 
Beleje Máriát illető 12/48-ad részre 30 kor. 48 fill. 
egyenként és összesen 1191 kor. 76 fillérben 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal a 
megjegyzéssel, hogy az árverés által a zs.-m - pa
rosenyi 156 sztjkvben 63 sorsz. alatt özv. Petreszk 
Jánosné szül. Albeszk Éva és C. 4. sorsz. alatt 
Mihalyásza János lui Andrej javára, továbbá a zs.- 
m.- parosenyi 148 sztjkvben C, 3. sorszám alatt 
özv. Petreszk Jánosné 'szül. Albeszk Éva és C. 6. 
sorszám alatt Mihalyásza János lui "Andrej javára 
bekebelezett haszonélvezeti jogok nem érintetnek.

Az árverés megtartására határnapul 1912 évi 
junius hó 5-ik napjának d, e, 10 órája zs.- 
m. Paroseny községházához tűzetik ki.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár 2/3-adán álul eladatni nem'fognak.

Árverezni szándékozók, a kir kincstár kivé
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér
tékpapírban, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles a bánatpénzt, az Ígért vételre 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, különben Ígé
rete figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul 
folytatandó árverésben részt nem vehet.

Miről érdekeltek értesittetnek, A kir. jbiróság 
mint tkvi. hatóság Petrozsény 1911. szeptember 
hó 30-án.

Lányi s. k. kir. aljbiró. A kiadmány hiteléül. 
NEUSTÁDTER s. k. 

kir. tkvvezető h.

MUNTYÁN TIVADAR
Petrozsény. — Telefonszám 16.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek és a mélyen tisztelt 
hivataloknak b. tudomására hozni, 
hogy a mai kor igényeinek mindenben 
megfelelő, modern, a megyénkben 
legnagyobb és legjobban felszerelt 

könyvnyomdámat 
és könyvkötészetemet 
kibővítettem és most azon szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy a legmesz- 
szebbmenő és a legkényesebb igé
nyeknek is a legpontossabban és 
leggyorsabban eleget tudok tenni.

Könyvnyomdámban 
mint eddig úgy ezután is a legdi
vatosabb és szolid nyomtatványok 
a legolcsóbb áron készülnek

Könyvkötészetemben 
a legcsinosabb és legdivatosabb kivi
telű könyvkötészeti munkák, melyek 
elsőrendű szakerők alkalmazása foly
tán a legolcsóbb árban készülnek. 
Könyvkötészetem a főváros bármely 
legelőkelőbb könyvkötészettel is ki
állja a versenyt.

Papirkereskedésem- 
ben a legkitűnőbb minőségű tenge
rentúli modern férfi- és női levél
papírok, színes vagy fehér minták
ban. Képes levelezőlapok gyönyürü 
kivitelűek, fényezett vagy matt szí
nekben vannak raktáron. Minden
nemű irodai papírokból, körjegyzői 
nyomtatványokból és üzleti köny
vekből nagy raktárt tartok.

Midőn ezt bátor vagyok a nagyérdemű 
közönségnek tudomására hozni, kérem mint 
eddig úgy ezután is nagrabecsült becses 
pártfogását kérve, a legmélyebb tisztelettel 

Muntyán Tivadar.

Nyomatott Muntyán Tivadar villamoserőre berendezett gyorssajtóján Petrozsény.


